



Moška telesnost in svetost: sodelovanje z Bogom

Prav podoba Boga, ki se zrcali v tebi, je tista, ki razjezi pekel; prav vanjo demoni mečejo svoja najmočnejša orožja.

Kljub pobožnim namenom in osebnim prizadevanjem za čistost se bo vsak mladenič, ne glede na to, kje živi, soočil z neizprosno bitko za ohranitev čistosti.

Nekdo je skupino mladih krščanskih fantov o čistosti začel nagovarjati takole: **"Bog je vsakemu od vas, ki ste tukaj, dal močno orodje, da ga lahko častite in svet osvojite za Kristusa. To je vaš penis. In veste kaj, fantje? Spodbujam vas, da ga uporabljate."**

V dvorani se je nemudoma nastala tišina. V njegove oči se je zazrlo sto fantovskih oči.

Verjamem, da danes krščanski moški trpijo zaradi **epidemije prepovedi**, zlasti ko gre za vprašanje čistosti. Nenehno nam govorijo, česa ne smemo početi, kako naj omejimo svoje poželje in odvrnemo pogled. Sodobne knjige prikazujejo moško ukvarjanje s čistostjo kot bitko in popularizirajo odlomek iz Job 31,1: "Sklenil sem zavezo s svojimi očmi, da ne bom poželjivo gledal mlade ženske." Čeprav so te resnice koristne za človeštvo, **nevarno demonizirajo moško željo kot slabo, kot nekaj, kar je treba izkoreniniti, namesto kot od Boga dan vidik moškosti – za katerega je treba slaviti Boga, da smo tudi v tem del njegove edinstvene podobe kot moški.** Moja želja je, da bi krščanske moške v enaindvajsetem stoletju v pojmovanju čistosti odvrnili od tega, kar se ne sme, in jih usmerili k temu, kar se sme. **Zdi se mi, da je veliko bolj učinkovito pozivati moške k sodelovanju z Bogom, kot pa se ukvarjati z njihovimi neuspehi.**

Čistost je postala sinonim za spolnost. Da bi bil človek čist, si mora prizadevati za celovitost in svetost na vseh področjih življenja, ne le na področju spolnosti. Čistost na področju spolnosti je zunanji izraz človekove notranje srčne čistosti. Tako kot visoka telesna vročina kaže na globljo okužbo, je prestopniška spolnost zunanji simptom notranje nečistosti. Če moškemu v zvezi z njegovo spolnostjo rečemo "ne", ostanemo na površini **globljega Božjega klica, naj si prizadeva za čistost celotnega srca.** Zdravljenje simptoma ne zdravi bolezni. Čistost ima svoje pravo mesto znotraj svetosti celotnega življenja.

Noben obred prehoda v moškost ni popoln brez iskrenega in neposrednega pogovora o moči penisa. Vsak mladenič potrebuje očetovsko vodstvo, kako naj se primerno loti spolnosti in si prizadeva za svetost v zvezi s svojim telesom. Toda **spolna čistost je podskupina večje kategorije, ki je zgrajena na ramenih drugih svetopisemskih vidikov moškosti. Mož poguma, mož integritete, mož odličnega delovanja, mož osredotočenosti na kraljestvo in mož zaščitniškega vodenja je mož čistosti. Na ta način se čistost vzgaja in neguje na poti, ne pa predpisuje ali ureja.**

Odsev Boga – tisti, ki ga kažejo drugim

Moški smo le redko spodbujeni k uporabi svojih penisov v Božjo slavo. Če želite kdaj pritegniti zanimanje mlade moške množice, izgovorite besedo penis in dobili boste njihovo nedeljeno pozornost.

Verjamem, da je naša moška anatomija prisposodba za Božjo podobo v moških. Kot vrh stvarjenja Bog ustvari človeštvo in jasno pove, da nosita njegovo podobo, da sta moški in ženska (1 Mz 1,27).

Penisi so spomin na Boga in Božje znamenje na moških. Moški smo poklicani, da se postavimo, da smo močni in hkrati nežni, da gremo ven in prinašamo življenje, da sejemo semena upanja in življenja, da branimo ranljive, in utrdimo kar je mlahavo. V svoji neskončni modrosti Bog vsakemu moškemu zagotavlja vsakodnevne opomnike, telesni spomin na Božjo prisotnost in Božji namen za moške.

"Kaj naj torej storimo, ko se zbudimo z erekcijo?" Moj odgovor: "Spomnimo se na Boga, na katerega nas spominja."

Ali je torej čudno, da je Bog izbral **obrezovanje** za "znamenje" svojega ljudstva? Kar hebrejske moške razlikuje od vseh drugih, je operacija na najbolj občutljivem mestu. **Gre za poziv, da se nenehno spominjamo Boga in skupnosti, ki ji moški pripada.**

Vsakič, ko uporabimo svoj penis, bodisi za uriniranje, spolni odnos ali zgolj za užitek, se moramo spomniti na Boga. Bog je vedel, kje naj postavi svoje znamenje in ohrani moško pozornost.

Gre za to, da so penisi duhovni (= da nas povežejo z Bogom, s seboj in drugimi).

Povezava med moško spolnostjo in čaščenjem Boga je preveč nenavadna, da bi jo spregledali. V tem kontekstu in s temi veliko širšimi opredelitvami je vprašanje čistosti, zlasti spolne čistosti, še pomembnejše. **Moja spolnost in moja čistost nista moja last. Tudi tvoja in tvojega sina ne. Povezana je z nečim veliko večjim.**

Širši pomeni čistosti

Žrtvovanje in pogum naših predhodnikov nas spominjata na to, kdo smo lahko danes.

Čistost pomeni veliko več kot spolno čistost. Usmerja nas neposredno k našemu državljanstvu (Božji državljani) in sodelovanju pri nošenju Božje podobe. Zato menim, da bi morali moškega, namesto da njegove želje zatremo z neskončnim seznamom prepovedi, spomniti, **da je njegova čistost neposredno povezana s tem, kako v svetu odseva (kaže, razkriva) Boga s svojim življenjem.**

Spodbujam mlade moške, naj uporabljajo svoje penise pri iskanju Boga. Če lahko mlade **moške spodbudimo, da se s svojimi penisi (s tem ne mislim samo na njihovo moško anatomijo, ampak tudi na njihovo moško srce)** ukvarjajo načrtno in jih uporabljajo za dobroto, celostnost in čaščenje, potem jih povežemo z večjo pripovedjo (zgodbo). **Božja čistost ni toliko povezana s tem, čemur se izogibamo, ampak bolj s tem, za kar si prizadevamo. Je večja in pomembnejša, kot smo si kdajkoli predstavljali.**

Čistost je veliko širša od zgolj spolne čistosti, tako da vključuje tudi duševno, čustveno, vedenjsko in duhovno čistost. Na vseh področjih življenja si **prizadevamo za čistost, ki je usmerjena in napolnjena z Bogom.** Namesto ne, si pomagajmo, da bi med vsem, kar ni, razločili tisto, kar je resnično, plemenito, pravilno, čisto in občudovanja vredno. Filme, videoigre, sporočila prijateljev in objave na Instagramu analiziramo skozi prizmo čistosti. Ocenjujmo svoje in sinove motive, da bi ugotovili, ali so čisti ali ne. Na primer, zakaj želi igrati nogomet, nastopiti v šolski predstavi, biti del dijaškega sveta ali iti na tabor? **Ali so nameni v ozadju teh dejavnosti, ki same po sebi niso niti moralne niti nemoralne, sebični ali usmerjeni k Bogu?**

Ali so torej nameni mojega sina čisti? Če so, potem naj jim posveti vse svoje moči, pogum, namen, energijo in predanost. Čisti ljudje uveljavljajo svojo božjo moškost, ker so del veliko večje zgodbe.

Ko gre za spolnost, pogovor ni nič drugačen. Ko uporabljamo svoj penis ali pri tem predstavljamo Boga? Ali so kraji, prostori, odnosi in predstavitve, ki jih spolno udejanjamo, tudi mesta, prostori, odnosi in predstavitve, kjer Bog hrepeni po tem, da bi pokazali Njegovo ljubezen? Ali se moje razumevanje državljanstva in sodelovanja v Božjem kraljestvu z uporabo mojega telesa povečuje?

"Bog je vsakemu od nas moških dal mogočno orodje, da bi ga častili in svet pridobili za Kristusa. To je naš penis. In veste kaj, fantje? Spodbujam nas, da ga uporabimo."

Raje vidim, da moj sin uporablja svoj penis namenoma in zavestno kakor pa po pomoti. V pogovorih s sinom o spolnosti se pogosto sklicujem na fantastično analogijo, ki sem jo slišal: **Goreča želja po seksu je kot ogenj. Ko ga v ognjišču pravilno zakurimo in negujemo, ponuja toploto, udobje, romantiko, ambient, dobre vonjave in dobre občutke. Če pa ta isti ogenj vžgemo v suhem gozdu, hitro postane neobvladljiv, požira in uničuje. Ogenj na ustreznem mestu je potrebno uporabljati, ohranjati in hraniti. Na enak način je tudi moški goreči nagon po spolnosti in intimnosti namenjen uporabi na tistih mestih, ki jih je zasnoval Bog.**

Napad

Moška čistost je nenehno po udarom sovražnika človeške narave. Prava podoba Boga, ki se zrcali v tebi, najbolj razjezi pekel; prav nanjo demoni streljajo s svojim najmočnejšim orožjem. **Sovražnik ima en sam zanesljiv način, kako izbrisati moško podobo Boga na zemlji in izkoreniniti pozitiven vpliv moških: napad na njihovo čistost.** Ni boljšega načina, da moškega spremenimo v nemočnega opazovalca, kot je napad na samo naravo njegove podobe Boga - skozi njegovo moškost.

Tam, kjer je Bog zasnoval potenco, moč in spomin na Boga, sovražnik cilja na nemoč, zasvojenost in vrtenje okrog sebe ter iskanje hedonističnih užtkov.

Tam, kjer je Bog ustvaril ljubezen in željo, da skrbimo in varujemo, sovražnik zapeljuje v poželenje in podpihuje nagnjenje h kraji, ubijanju in uničevanju.

Tam kjer je Bog vzpostavil zakonsko harmonijo in častitljivo ranljivost, sovražnik načrtuje razdor in strah.

Ko učimo svoje sinove, da so nosilci moške Božje podobe, moramo biti iskreni in polni upanja. **Čistost je veliko več kot spolnost. Gre za identiteto in namen. Bolj kot o prepovedih jih moramo učiti o visoki poklicanosti sodelavca in sogovornika Boga.**

Psalm 119,9-11 pravi: "Kako lahko mlad moški ostane na poti čistosti? Če živi v skladu s tvojo besedo. Iščem te z vsem svojim srcem. Ne dovoli, da bi se oddaljil od tvojih zapovedi. Tvojo besedo sem skril v svoje srce, da ne bi grešil proti tebi." Prizadevanje za čistost je veliko bolj dejanje kot reakcija. Po psalmistovih besedah čista oseba živi, išče in v svojem srcu skriva Božjo besedo in identiteto. Da bi lahko dobro živel v svetu, mora vedeti, kdo je. **Psalmistov odgovor na vprašanje čistosti ne vključuje besede »ne«. Nasprotno. Pot čistosti je pot pravega namena in delovanja.**

Razmislite tudi o pismu Filipljanom 4,8-9: "Sicer pa, bratje, vse, kar je resnično, kar je vzvišeno, kar je pravično, kar je čisto, kar je ljubeznivo, kar je častno, kar je količkaj krepostno in hvalevredno, vse to imejte v mislih. Kar ste se od mene naučili, prejeli, slišali in videli, to delajte. In Bog miru bo z vami." Apostol Pavel se ne sramuje

deliti svojih misli in skrbi o spolnih zablodah. Zelo jasno nas usmerja, naj bežimo pred nemoralnostjo (1 Kor 6,9-10 in 6,18; 1 Tes 4,3-5; Ef 5,5; Kol 3,5, če jih naštejemo le nekaj). Hkrati nas spodbuja, naj se spominjamo resnice in si prizadevamo za to, kar je sveto. Svojim učencem je bil zgled čistosti in jih spodbuja, naj že od začetka živijo v čistosti. **Gre za to, za kaj si bolj prizadevamo kot za to, čemur se izogibamo.**

Notranje drže, ki dvigujejo ali zamorijo

Tu postane še bolj zapleteno. Po epskem padcu kralja Davida v prešuštvu z Batšebo prerok Natan Davida sooči z njegovim grehom in ga pozove, naj se pokesa. David spozna globino svoje nečistosti in pride k Bogu z iskreno žalostjo in kesanjem. In čeprav v 51. psalmu prosi za odpuščanje za svoj greh, niti enkrat ne omeni svoje padle spolnosti. Govori o svoji brezdelnosti in prestopkih ter kliče po očiščenju, vendar niti enkrat ne omeni prešuštva ali umora (Batšebinega moža Urija). Namesto tega je jedro njegove molitve: "Čisto srce, o Bog, mi ustvari, duha stanovitosti v meni utrdi" (Ps 51).

David je spoznal, da je bila luknja v njegovi čistosti stvar srca in duha. Bolj kot obžalovanje spolnega greha je Davidov klic k Bogu prošnja, da mu obnovi čisto srce in stanovitnega duha. Da je David prešuštoval z Batšebo, je moral najprej imeti slab pogled na ženske - nosilke Božje podobe -, ki jih je nedostojno in nečloveško obravnaval ter v njih videl predmete za svoje zadovoljstvo. Pred Batšebo je imel David sedem žena in številne konkubine. Sčasoma je njegov odnos do žensk postal nečist in temu so sledila tudi njegova dejanja. Za Davida ni bil velik korak, da je spal z Batšebo, saj je bila le predmet njegovega spolnega užitka. V svojem kesanju kliče in prosi Boga, naj mu povrne srčno čistost in duhovno trdnost.

Spolna grešnost moškega se začne v njegovih notranjih držah. Če ima moški visoko mnenje o ženskah in jih vidi kot dostojanstvene sopodobnice Boga, je veliko manj verjetno, da jih bo popredmetil in si jih vzel za svoj užitek. Če pa je moški nekako začel verjeti, da so ženske manjvredne ali da so le sredstvo za doseganje njegovih užitkov, bo veliko bolj verjetno, da jih bo zlorabil.

Ta stališča, ki popredmetijo, so v naši sedanji moški kulturi zelo razširjena. Kot dečkom nam pravijo: "Ne meči kot deklica" ali "Jočeš kot smrklija". Dekliškost in ženstvenost uporabljamo za poniževanje, zaničevanje in popredmetenje fantov. V fantovem srcu ta stališča prerastejo v nepremišljenost ali brezbrizno ravnanje z ženskami. Od te brezbriznosti je le še majhen korak do pornografije, v kateri moški uporablja ženske za svoj osebni masturbacijski užitek. Od tod je majhen korak do neurejenih spolnih dejanj, do prostitucije ali celo trgovine s spolnimi storitvami. Na koncu: Tako kot David tudi moški, ki takšne stvari počne, ni le ujetnik trenutnega poželenja. Njegovo srce je postalo prestopniško in njegov duh nelojalen Bogu.

Zato se moramo kot očetje, ki nameravamo vzgajati dečke tako, da se zavežejo božji čistosti, lotiti področja spolnih dejanj in svoje dečke usposobiti, da se zavežejo notranjim odnosom na ravni srca. **Žensk Bog ni ustvaril kot predmet za užitek moških. V enaki meri odražajo veličastno Božjo podobo na zemlji in si zaslužijo najvišje spoštovanje lepote in dostojanstva.** Postaviti se moramo proti kulturi, ki si prizadeva razčlovečiti in razvrednotiti ženske. Svoje sinove moramo voditi v čistost, ki izhaja iz, kot je molil David, "čistega srca" in "trdnega duha".

Čeprav čistost pogosto vključuje druge ljudi (zlasti moško sodelovanje z žensko), je veliko bolj povezana z njegovim odnosom do Boga in njegove lastne duše, saj David v Psalmu 51,3 pravi: "Proti tebi samemu sem grešil in storil, kar je v tvojih očeh hudo." Davidovo grešno dejanje prešuštva je predvsem žalitev Božje integritete (in s tem tudi uničevanje svoje lastne). In čeprav obstajajo zemeljske žrtve (Batšeba in njen mož) in zemeljske posledice njegovega dejanja (smrt njunega otroka), **se David zaveda, da je njegov najhujši greh žalitev Božje podobe v njem in v njej.** Poleg tega Pavel spodbuja hiperseksualne Korinčane, naj "bežijo pred spolno nemoralnostjo. Vsi drugi grehi, ki jih človek stori, so zunaj telesa, kdor pa greši spolno, greši proti svojemu telesu. Obstaja globoka povezava med našim spolom in našo dušo, med našo moškostjo in podobo, ki jo nosimo. **Spolni greh je neposredno povezan z Božjo podobo.**

Da bi očetje lahko spregovorili o tej težki in pogosto nerodni temi čistosti, moramo svoje sinove spomniti na Božjo podobo v njih in jih pozvati, naj živijo v skladu s to resnico. To je visoka, visoka naloga. Toda če želimo spremeniti potek moškosti naših sinov, moramo izbrati to zahtevno pot.

Čistost: srčna zavezanost za moško svetost

Vaša zgodba

Pri namernem prizadevanju za sinov moški razvoj vas prosim, da razmislite o svoji lastni zgodbi čistosti - in nečistosti. Vstopiti moramo v svoj sram.

Sama narava čistosti in neoporečnosti od učitelja zahteva, da živi v skladu z visoko poklicanostjo, ki jo razglašča. Oče, ki govori o čistosti, a sam živi brez nje, bo izničil vsako svojo besedo in obtežil srce svojega sina. Da bi svojega sina ustrezno uvedli v moškost na Božji način, mora vedeti, da si tudi vi prizadevate za Božje srce. **In čeprav vas morda mika, da bi mu naslikali sliko svoje popolnosti, je veliko bolje, da mu dovolite, da vidi za**

zaveso vaše sramote in napak, zlasti na področju čistosti. Kajti če bo poznal vaše spotike in vaše nenehno prizadevanje, bo imel upanje, da lahko tudi on prehodi težko pot čistosti.

Vaš sin mora vedeti. Vedeti mora, da ste skušani, kdaj ste skušani in kako ste skušani. Slišati mora o vaših prekrških in napakah v najstniških letih ter o tem, kako ste podlegli poželenjem mesa. Videti mora vaš obraz, ko govorite o svojih nerazsodnostih, in slišati o trenutnem užitku, ki je odprl vrata desetletjem bolečine. Želi razumeti, kako se spopasti z vsakodnevnimi napadi na njegovo moškost, ko se vam bo pridružil pri razumevanju vaše. Nek avtor pravi: "Kar je bilo v očetu zamolčano, govori v sinu, in pogosto sem v sinu našel razkrito skrivnost očeta." Sin si želi vedeti, kako se boriti, uspjeti in se spet boriti. In vedeti mora, kako globok in nasilen je napad na čistost odraslih moških - od seksa do davkov, od belih laži do duhovnega prizadevanja, od notranjih vzgibov do tega, kako se odločate za desetino, od masturbacije do izbire glasbe.

Če ne bo videl, da se iskreno borite za svojo čistost, se tudi on ne bo boril za svojo. Morda boste morali za to opraviti nekaj intenzivnega osebnostnega dela z usposobljenim terapevtom ali zaupanja vrednim prijateljem. Morda boste morali pošteno pregledati svoje življenje in se pridružiti Davidu v molitvi za čisto srce in trdnega duha. Vse preveč očetov se skriva za dobrimi nameni in praznimi izjavami. Samo to, da ste "kristjan", vas ne odvezuje soočanja z resničnostjo, da tudi vi potrebujete Odrešenika.

Sinova zgodba

Žalostna resničnost današnjih mladih moških je, da je bila njihova čistost že kompromitirana (ogrožena). Naloga "živeti v svetu, a ne od njega" pomeni, da ne glede na to, kako močno si prizadevamo ostati čisti, ostajamo neizogibno zaznamovani s podlostjo sveta, napadi sovražnika človeške narave in sobotažami mesenosti. Ne glede na to, kako je bil do zdaj vaš sin zaščiten, že ima zgodbe, ki jih mora povedati. Njegova moška čistost je bila že postavljena pod vprašaj in živi v strahu in sramu zaradi tega, kar je storil, kar je videl ali kar mu je bilo storjeno. Očetje morajo svoje sinove pogumno potegniti iz sence k Tistemu, ki odpušča naše grehe in odpravlja sramoto.

Zelo nežno, močno in prijazno, povabite svojega sina, naj vam pove svoje zgodbe o boju. Vprašajte ga, kdaj je doživel sram. Povabite ga, naj z vami odkrito spregovori o trenutkih, ko je podlegel skušnjavi. Bodite radovedni glede njegovega srca, uma, duha in telesa.

Mnogi očetje me sprašujejo, kdaj naj se "pogovorijo". Verjamem, da ni enega samega pogovora, ampak je treba govoriti vse življenje. Od trenutka, ko vaš sin začne opazovati svojo anatomijo, potrebuje očeta, da ga o njej pouči - kaj pomeni, kaj dela in kako naj jo uporablja. Očetom priporočam, naj v zvezi z anatomijo uporabljajo pravi jezik in dečkom pomagajo spoznati čudovite razlike med moškimi in ženskami. Do pubertete bi moral vedeti skoraj vse, kar je treba vedeti. Očetje bi morali prehiteti spolno vzgojo na igrišču, šolski zdravstveni pouk, mastne šale v garderobi in gledanje tv oddaj in pornografije. Za očete, ki so se v te pogovore že vključili, povabilo sinu na pogovor o čistosti ne bo predstavljalo večje ovire. Očetom, ki morajo začeti od začetka, pa priporočam, da to storijo. (video serija: Stan in Brenda Jones, Božji načrt za spolnost).

Na tej stopnji bodo prestrašeni očetje pustili svoje sinove, da se sami sprehajajo po svetu čistosti, si naložijo kopico prepovedi in upajo, da bo njihovo vztrajanje dovolj. Verjamem, da fantje potrebujejo očete na celotni poti, da jim pomagajo krmariti po razburkanih vodah čistosti. In čeprav naša zahodna kultura ne uporablja več obrezovanja kot skupnostnega opomnika solidarnosti drug z drugim in z Bogom, lahko za naše fante ustvarimo skupnost moškosti, ki v celoti in sveto govori o čistosti, povezani z veliko, veliko večjo pripovedjo kot "samo ne smeš".

Vprašanja za naše skupno popotovanje

1. Kaj me nagovori in bi si rad zapomnil?
2. Kakšna je moja izkušnja čistosti (od mojega očeta naprej)?
3. Kaj v meni pusti misel, da naj bi svoje telo živel kot prostor za razodevanje Božje ljubezni, namesto da se osredotočam zgolj na vse prepovedi?
4. Kje pa mene Bog obrezuje, da bom bolj z veseljem živel čistost (v širšem smislu)?
5. Ali sem si zapomnil, kdaj je moj penis duhoven?
6. Zakaj je po tvojem mnenju čistost glavna točka napadov sovražnika človeške narave?
7. Kako lahko skrbim za naraščajočo čistost na vseh področjih svojega življenja (vključno s spolnostjo, vendar ne omejeno nanjo)?
8. Kako se bom tega lotil, preden se bom teh vprašanj lotil s svojim sinom?